

省财政厅检查组赴石家庄、廊坊、邯郸进行彩票合规检查 排查潜在风险 强化彩票市场监管

本报讯 为进一步了解全省自助终端销售彩票的现状,排查潜在风险,推动彩票市场健康、有序发展。3月22日,由河北省财政厅综合处处长史桂梅,副处长李淑娜分别带队,联合省体育局、省民政厅,会同省体彩中心、省福彩中心相关负责同志,对石家庄市、廊坊市和邯郸市进行了规范彩票市场秩序暨自助终端专项检查,并与相关工作人员举行座谈会。

检查期间,史桂梅处长一行先后走访了石家庄高铁站、裕华区万达广场、地铁站和北国商城等人流量大的区域,对现场是否存在违规利用自助终端售卖彩票的情况进行了实地检查。河北省体彩相关工作人员介绍了目前石家庄市彩票总体销售情况,并结合体

彩展示体验中心形象店详细说明了销售规范,包括要求代销网点必须设置醒目、规范的警示语,以切实保护未成年人的身心健康。通过本次专项检查,我省不存在自助终端销售彩票的情况,各体彩代销网点均严格按照相关规定进行彩票销售,未发现违规使用自助终端的行为。

除对体彩代销网点的合规性进行检查之外,检查组还对各体彩网点的经营状况、彩票销售情况以及客群情况进行了深入了解,通过实地走访和与工作人员交流,检查组对石家庄市、廊坊市和邯郸市彩票市场的整体运行状况给予了高度评价,对彩票市场运行秩序、销售状况、工作人员及各项服务给予了

充分肯定。

省体彩中心主任高东勋表示,今后要加大日常巡查力度,对实体店、人流量大的地区是否存在违规行为进行日常检查;加强代销网点的培训和教育,提高体彩网点的法律意识和责任意识,确保彩票销售的合法性和安全性;加大对彩票市场规范运营的宣传力度,提高公众对彩票销售规定的认知度,共同维护彩票市场的健康发展;持续严厉处置违规行为,对于查证利用自助终端销售彩票的行为,按照有关规定严肃处理,对于参与的代销者予以撤机或撤销代销资格处理。确保体彩销售工作依法、合规,全力推动中国彩票事业高质量发展。(张月霞)

保定有家开在百姓身边的体彩店

在河北省保定市莲池区北河沿华大底商209号,有一家编号为13289的体彩实体店。远远望去,店门口的一张大型海报格外显眼,上面是宣传公益体彩的内容。海报下方图文并茂地标注了该店的服务项目:免费开水、临时休息、紧急避雨,并配文:凝聚每一份爱心,温暖每一颗心。

不忘公益 服务免费

这家店非常宽敞,各种售彩设施一应俱全。店门右侧紧贴墙壁摆放了一个伞架,上面排列着几把雨伞,旁边还有一个购物车、几桶矿泉水和一台饮水机。此外,投注桌上还放置了一台打印机。这些物品与海报的服务内容吻合,不难看出,店主是一位热爱体彩、践行公益的代销者。

店主名叫张辉,保定当地人,今年40出头,经营实体店已十几年,并为此倾注了很多心血。据张辉介绍,他之前经营的实体店由于租赁合同到期,于是就近选择了现在的店址,这样相伴多年的老顾客也不至于流失。

新店开业没几天,原来的老客户便陆续跟了过来。大家在新店见面格外高兴,如同久别重逢的亲人。一位老顾客对张辉说:“我就愿意找你打彩票,在你的店里投注心里踏实。”这种双向奔赴的情感超越了店主与顾客的关系,是彼此难以割舍的情义。

每天上午,当张辉即将走到店门口时,远远就能看到几位老顾客在店外等候,这样的情况几乎天天发生。他知道,如今保定的体彩店随处可见,这些老顾客宁愿舍近求远来这里购彩,是源于对他的信任,也是对他十几年坚持做公益的肯定。因此,张辉更加认真售彩,踏实工作、真诚待人。他相信,只要做好服务,就会得到顾客的认可与支持,这是实体店长久发展的基础。

自主创业 经营体彩

张辉之所以把实体店开在百姓身边,事出有因。十几年前,他还是一个20多岁的小伙子,他把实体店看作自主创业的目标,当时年轻气盛的他做过一些大胆尝试,曾在大润发超市开过彩票店,那时刮即开票的人很多,但数字彩的销量却很低。由于超市店面的租金较高,不签长期合同,每隔3个月就会涨一次房租。经过一年,他在经营上入不敷出,后来没有继续坚持。

从那以后,张辉便将彩票店设在了居民区,这里不仅有稳定的客源,经营成本也相对较低。他认为,这才是适合自己发展的方向,“近几年市场不景气,如果去

一个陌生的地方开店,我真的没有勇气干。我们选择店址一直锁定生活区,这是名副其实的百姓身边的实体店。我不会在商圈选址,因为那里投资成本大,难以长久坚持,这方面我深有体会。”

陪伴居民 乐在其中

张辉认为,实体店开在居民身边,就要在售彩的同时兼具服务功能。平时,附近的大爷、大妈、快递员,甚至环卫工人都会来店里喝水、休息。周边的学生家长也时常来这里打印几张试卷。张辉说:“我也是老百姓,有水就要大家一起喝。我提供的服务都是微不足道的,不足挂齿。”

张辉的店里安装了中央空调,使用频率最高的时段是夏季和冬季。每当酷热难耐时,店内总是清凉舒爽,老人们聚在一起聊家常、谈养生,在其乐融融的氛围里享受着晚年的悠然与从容。到了雪花纷飞季,店里依然暖意浓浓,老人们围坐在一起回忆往事、笑谈人生,此刻的实体店仿佛变成了老年俱乐部。看着大家小聚畅聊,张辉也收获了一份满足。他还为大家沏茶倒水,实体店充满了人情味。

张辉说:“谁家都有老人,每个人都会老,能有这样一个平台挺好。老人们有的擅长打牌,有的喜欢看戏,有的善于选号,他们在一起热热闹闹,相互交流,也丰富了生活,这让我感到非常自豪。”据张辉介绍,顾客中有位老人每天来店里购彩,而他家附近有多家彩票店,但这位老人总是绕过别的店来找他,这种信任与坚持让他感动。

公益理念 照进现实

张辉对公益体彩有着深刻的理解,他关注到体彩一直致力于帮扶济贫、温暖人心的善举,也得知在各类重大赛事上,体彩始终鼎力相助、从不缺席。在实体店周边,几处健身路径相继建成,老人们在器械上拉伸扭腰,活动筋骨,这都是体彩公益金捐建的。可以说,从大世界到小社区,体彩的公益举措无处不在。

张辉从中获得很大启示,作为体彩队伍中的一员,他要把公益理念践行到实际生活中。张辉在互联网上搜集了资料和配图,并制作了一人多高的宣传海报,上面醒目地写着几个大字:公益事业靠大家。下方用图示详细描述了公益金的用途,希望顾客们从这里了解体彩、理解公益。如今,体彩实体店遍布大街小巷,像张辉这样身体力行地宣传体彩、践行公益的店主真是难能

可贵。

张辉说:“体彩搞的是大公益,我做的是小公益。古人说,不以小善而不为。我做的义务服务已经坚持了十几年,这是我从体彩奉献爱心的行动中领悟到的,只为回馈顾客,帮助百姓。”风风雨雨十几年,张辉经历过顺境,也遭遇过逆境,但无论何时,他的公益脚步从未停止。

诚信周到 大奖自来

张辉的实体店仿佛有种“魔力”,牢牢地吸引着周边的购彩者,让人宁愿舍近求远也要一路追随。在他经营体彩的十几年中,店里多次中出大乐透二等奖。前不久,一位顾客还收获了排列5一等奖,奖金10万元;另一位顾客投注排列3,中得8320元奖金。

这些奖项虽不是百万元、千万元的大奖,但在保定老城区仍然引起不小的轰动,因为店里多是投注几元、十几元的购彩者,能中出几十万元大奖无疑源于锲而不舍的坚持,这种身边的幸福感比百万巨奖更来得实在。

售彩十几年,张辉亲历了体彩发展的很多阶段,相对于其他彩种,他更偏爱体彩,这从店里的陈设就能看出:从中奖彩票展示到宣传海报,到处都是与体彩相关的内容。另外,体彩的玩法非常丰富,从老年人对数字彩的执着,到中青年人竞彩的投入,再到年轻人对顶呱刮的青睐,它满足了各年龄段人士的购彩需求。多年来,体彩一直是实体店里的热销品,张辉非常看好体彩的未来,他相信这是一个有发展前景、凝聚正能量的朝阳行业,他会诚信售彩、周到服务,并一如既往地把他的小公益进行到底。

